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i risultati dei loro sacrifici, e questi servissero di 
incoraggiamento e di esempio ad altri. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. All'onore-
vole Tornassi rispondo, che il Sacco non essendo 
classificato fra i corsi d'acqua di seconda cate-
goria, occorre che si costituisca il consorzio per 
il buon governo delle acque di quel fiume; dopo 
questo il Governo piglierà in considerazione le 
domande che venissero fatte nel senso di raggiun-
gere il fine desiderato dall'onorevole Tornassi. 

All'onorevole Di Belmonte, il quale desidera 
che sia noto il risultato amministrativo e finan-
ziario, in relazione al tecnico, delle bonifiche della 
provincia di Salerno, ed in ispecie di quella del 
Sele, rispondo: che quando si darà adempimento 
al primo degli ordini del giorno proposti dalla 
Giunta generale del bilancio, relativo allo stan-
ziamento quinquennale occorrente per le bonifiche 
ordinate da antichi editti, allora si potrà dare 
sodisfazione al desiderio da lui espresso, perchè 
l'esperienza del passato ¿sempre la migliore norma 
pel ' futuro. 

Di Belmonte. Io ringrazio l'onorevole ministro, 
e lo prego di dare la maggiore pubblicità al rap-
pòrto che gli ho raccomandato. 
' Presidente. Non essendovi altre osservazioni si 
intende approvato il capitolo 213. 

Capitolo 214. Personale del Genio civile ad-
detto ai lavori delle bonifiche - Assegni fissi, 
lire 26,000. 

Capitolo 215. Personale del Genio civile ad-
detto ai lavori delle bonifiche - Indennità di 
trasferte, lire 176,000. 

Capitolo 216. Personale straordinario addetto 
ai lavori delle bonifiche - Retribuzione ed in-
dennità, lire 143,500. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Palizzolo. 
Palizzolo. Io debbo rivolgere una domanda al-

l'egregio ministro. Questa formula u per memo-
ria „ sino ad oggi ha avuto dall'egregio relatore 
una doppia spiegazione. Per alcuni capitoli sa-
rebbe una promessa di futuri stanziamenti ; per 
gli altri significherebbe che non si sono spese ed 
avanzano in parte le somme destinate nei pre-
cedenti bilanci. 

Ora io pregherei l'onorevole ministro di dirmi 
\e opere relative alla palude di Montello in quale 
di queste due categorie sieno comprese. E dolo-
roso e scandaloso il vedere, che alle porte di Pa-
lermo vi siano tre borgate (Pollavicino, Bertana-
Mondello, San Lorenzo) nelle quali ogni anno si 
verificano a migliaia i casi di febbri malariche ; e 

qualche anno i morti si contano a centinaia! 
Desidero una risposta che mi rassicuri. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Vacchelli, relatore. Io avevo chiesto di parlare 
perchè l'onorevole Palizzolo mi accusava,.. 

Palizzolo. Non accusava, diceva. 
Vacchelii, relatore... di aver dato due inter-* 

pretazioni ali 'annoiamento: " per memoria. „ 
Delle interpretazioni io non ne ho data che una 
sola nella relazione, ed ho ripetuto la medesima 
quando ho dovuto discorrerne. 

Del resto non mi pare che metta il conto di 
insistere sopra questa questione, dal momento 
che l'onorevole Palizzolo non fa alcuna proposta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
miniatro. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Anche per 
questa bonifica di Mondello, io mi sono occupato 
personalmente, anzi mi sono recato personalmente 
sul luogo, come sa l'onorevole Palizzolo. 

Quella bonifica fu già tentata dal cessato Go-
verno che vi impiegò una spesa non piccola, ma 
senza ottenere il resultato cui si mirava. Adesso 
occorrerà una spesa maggiore di quella che era 
preventivata dapprima, e il fondo non manca nei 
residui. Il progetto trovasi in esame presso il Con-
siglio superiore e frattanto si stanno compiendo 
alcune pratiche amministrative, col proposito di 
iniziare il lavoro. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Palizzolo. 

Palizzolo. Io debbo ringraziare l'egregio signor 
ministro, il quale mi ha dato la più bella rispo-
sta; perchè se non mancano i fondi, so bene che 
la volontà del Governo non può mancare. 

Quindi faccio voti che gli studi sieno compiuti 
presto e che si possa dar principio a quei lavori 
di tanta importanza. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
rimane approvato il capitolo 216. 

Porti, spiaggie fari e fanali — Porti e spiaggia 
secondo la vecchia classifica — Nuovi lavori 
portuali autorizzati con leggi 23 luglio 188 
n 333, serie 3a; porto di Genova, giusta le leggi 
9 luglio 1876 ». 3230, serie 2a, e 3 luglio 1884, 
n. 2519, serie e porto di Lido, giusta la legge 
1° agosto 1887, n. 4838, serie 3 a (Spese ripar-
tite) : 

Porti di i a classe. — Capitolo 217. Porto di 
Ancona - Lavori straordinari per la sistemazione 
del porto, lire 395,000. 

E presente l'onorevole Riolo ? 
Non è presente), 


